



# Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII NR. 9288

MĂRTI, 20 IULIE 1982

4 PAG. - 50 BANI

## Unde s-a muncit cu răspundere a curs cărbunele

Duminică, zi de repaus și totodată zi alocată reviziilor și reparațiilor la întreprinderile miniere. O brigadă de reporteri ai ziarului s-a aflat în această zi la câteva din locurile de desfășurare a acestei importante activități, de a cărei calitate și eficiență depinde buna funcționare a utilajelor pe întreaga săptămână, bunul mers al producției de cărbune.

Ieri am fost din nou prezenți în aceleași întreprinderi miniere pentru a vedea la fața locului rezultatul și eficiența reviziilor și reparațiilor efectuate. Aspectele întâlnite le redăm în cele ce urmează:

### S-a confirmat calitatea reparațiilor

Pentru mina Lupeni, una din cele mai dotate întreprinderi miniere din Vale, zilele afectate reparațiilor și lucrărilor de întreținere a utilajelor și instalațiilor au o importanță covârșitoare și, bineînțeles, sunt tratate ca atare. Duminică, 18 iulie, la ora 12,15,

### Am urmărit ieri utilajele reparate duminică

la sfârșitul schimbului I, i-am găsit pe tovarășul ing. Tiberiu Sucu, director adjuncț electromecanic și pe tovarășul ing. Victor Dănculescu, directorul tehnic al minei în timp ce urmăreau pe „Planul lucrărilor de reparații”

(Continuare în pag. a 2-a)

### Lucrările programate pentru duminică se mai execută și luni

La I. M. Petrila, duminică au fost programate pentru executarea reviziilor și reparațiilor la utilajele 382 de meseriași. Cum era și normal, schimbul I avea ponderea cea mai mare — 221 de posturi prestate. Printre lucrările

pe și compresoare, precum și alte lucrări de întreținere a lucrărilor miniere și de aprovizionare a brigăzilor din subteran. Nu au putut fi terminate toate cele 11 vulcanizări. La banda 4A s-a încheiat vulcanizarea numai luni, la ora 11,10. Deci aproape în întreg schimbul I, sectorul V — care deversează producția pe această bandă — nu a putut să extragă cărbune, deși șeful sectorului, Ion Mirlo-

(Continuare în pag. a 2-a)

## Președintele Nicolae Ceaușescu l-a primit pe secretarul general al ONU

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni, 19 iulie, în stațiunea Neptun, pe Javier Perez de Cuellar, secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, care, la invitația guvernului român, face o vizită oficială în țara noastră.

Întâlnirea dintre președintele României și secretarul general al O.N.U. a prilejuit un larg și aprofundat schimb de păreri în legătură cu misiunea importantă ce revine O.N.U. — cu deosebire în această perioadă de maximă încordare în viața internațională și organismelor sale în soluționarea echitabilă, democratică, a marilor probleme ale vieții politice internaționale.

Președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, au apreciat că interesele supreme ale popoarelor cer să se acționeze cu toată hotărârea și responsabilita-

tea pentru a se pune capăt încordării internaționale, pentru a se opri cursul spre confruntare și război, pentru reluarea și continuarea politicii de destindere, respect al independenței naționale, pace și colaborare internațională.

În cadrul convorbirilor s-a apreciat că, în momentul de față, problema centrală a vieții internaționale o constituie lupta pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru trecerea la dezarmare, în primul rând la dezarmare nucleară, pentru o pace trainică în lume. Secretarul general al O.N.U. a exprimat deosebită sa apreciere în legătură cu propunerile României cu privire la problemele dezarmării prezentate la recenta sesiune specială a O.N.U. care oglindesc voința poporului român de a acționa cu toată responsabilitatea și de a conlucra cu toate popoarele pentru realizarea unui acord între statele lu-

(Continuare în pag. a 4-a)

## ANII LUMINOȘI AI ÎMPLINIRILOR SOCIALISTE

### Roadele unei activități bogate, în slujba minerilor

Propunându-și drept țel suprem construirea vieții noi, Partidul Comunist Român și-a fixat ca obiectiv esențial al luptei sale, fericirea omului, împlinirea personalității umane. Acestui scop i se subordonează, de fapt, tot ceea ce s-a făcut în cei 17 ani-lumină în țara noastră. Acum, la ora marelui bilanț — perioada Congreselor IX—XII — partidul, țara, întregă își trec în revistă izbînzile.

Despre munca depusă și rezultatele obținute în perioada anilor 1978—1982 de colectivul de aici am purtat o discuție cu dr. ing. Anton



Bacu, directorul întreprinderii.

— Bilanțul anilor 1978—1982 (primul semestru) înregistrează roadurile unei activități bogate desfășurate de oamenii muncii din unitatea noastră. Nu sînt deosebit de ilu-

strii faptelor prin cifre, dar ca să exprim sintetic modul cum noi ne-am îndeplinit sarcinile planificate, trebuie să apela la cifre. Așadar, rețineți că valoarea producției nete a fost depășită an de an în medie cu 2.000.000 lei, productivitatea muncii a crescut, de asemenea — în aceeași perioadă — cu 439 lei pe fiecare om al muncii. În perioada la care ne referim au fost executate piese de schimb în valoare de milioane de lei, iar valoarea reparațiilor capitale a cres-

Interviu realizat de  
Cornel BUZESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

## TARA NE CERE CIT MAI MULT CĂRBUNE!

### Pe primul loc

Brigada de mineri în fruntea căreia se află Grigore Mîndruț, de la I. M. Lonea, a obținut în acest an un succes deosebit. În primele 6 luni această brigadă a raportat 2.400 tone de cărbune extrase peste sarcinile de plan situându-se astfel pe primul loc în întrecerea socialistă pe întreprindere. Este demn de remarcat faptul că brigada a fost înființată doar la începutul anului. Lună de lună, brigada a raportat depășiri de plan. Buna aprovizionare pe toate schimburile, realizarea unor înalte randamente și respectarea fermă a disciplinei tehnologice și a muncii a condus la rezultate superioare. În prezent această harnică brigadă continuă să se situeze pe un loc de frunte în întrecere.

### Un nou complex mecanizat produce

În zilele acestea a intrat în funcțiune la mina Paroșeni un nou complex de tăiere și susținere mecanizată. Utilajul construit la I. U. M. Petrosani a trecut cu bune rezultate probele tehnologice, din stratul 5, strat care se exploatează în „premieră” la I. M. Paroșeni cu un astfel de complex. De subliniat faptul că noului complex i s-au asigurat parametri funcționali care se remarcă prin înălțimea secțiilor — mai mare decât cea obișnuită —, prin randamente și productivități superioare, productivități de peste 10 tone (producții zilnice de 800—1.000 tone de cărbune).

Prin punerea în funcțiune a noii capacități de producție, prin încredințarea acestui utilaj modern experimentatei brigăzi conduse de minerul specialist Titu Teacenco — pio-

nier al introducerii mecanizării în Valea Jiului —, se asigură ritmuri superioare de extracție, creșteri ale producției de cărbune, garanții ale îndeplinirii sarcinilor de plan și angajamentelor asumate în întrecerea socialistă de către minierii de la Paroșeni. (C. G.)



Una dintre consecvențele brigăzi ale sectorului IV de la I. M. Aninoasa este și cea condusă de minerul Constantin Ghiorma. În imagine, o parte din harnicii componenți ai acestei formații de lucru la ieșirea din șut. Foto: Ștefan NEMECSEK

### În pagina a 3-a

Realități noi pe harta Văii Jiului  
INDUSTRIA UȘOARĂ  
CREAȚIA ACESTOR ANI LUMINOȘI

In prim plan

## Reparațiile la școli

Potrivit zicalei cum că „bunul gospodar își face iarna car și vara sanie”, secția mixtă Petrila a E. G. C. L. Petroșani a început încă din data de 1 iunie lucrările de reparații la școli. Școala generală din Cîmpa s-a numărat printre primele lucrări atacate. S-a început gospodărește: echipa de tînichii, condusă de Vasile Mălăescu, a executat reparațiile necesare la acoperiș, țigheaburi și burlane; sobarii lui Constantin Albeanu au reparat sobele de teracotă și, în final, zugravii conduși de Victor Hideg, au efectuat zugrăvelile și vopsitoriile necesare. În ziua de 24 iunie o comisie de recepție, formată din reprezentanți ai consiliului popular, cadre didactice și din lucrători de la E.G.C.L., au veri-

cat cu atenție calitatea lucrărilor. Examenul a fost trecut cu bine iar lucrarea a fost recepționată fără a fi necesar nici măcar un retuș. Din

### Urgente In aceste zile

20 iunie, echipa de zidari a lui Paul Tabarcea, sobarii conduși de Vasile Miron și zugravii în frunte cu Viorica Bunici au deschis front de lucru la școlile din Bănița și Boțoni. Și aici lucrările au fost terminate la 1 iulie iar recepția s-a făcut fără a se solicita retușuri. Pînă la data de 1 august s-a preconizat să fie termi-

nate și lucrările de reparații la Școala generală nr. 6 din Petrila. După cum spunea tovarășul Victor Voicu, maistrul constructor la secția mixtă Petrila a E. G. C. L. Petroșani, pînă la 15 august vor fi terminate lucrările de reparații și zugrăveli și la celelalte școli generale din raza orașului, la liceul din localitate, precum și la grădinițele și căminele din oraș.

Ar fi de dorit ca termenul să fie respectat, iar lucrările efectuate să fie de calitate, astfel încît comisiile de recepție să nu le găsească nici un cusur, dar mai ales să treacă „examele” impuse de Intenperile naturii, acest controlor exigent a cărui verificare se face în timp.

1982 — Anul lămurii și înălțării socialiste — 1982

## ÎN SLUJBA MINERILOR

(Urmare din pag. 1)

cut cu peste 19 000 000 lei. Cheltuielile materiale la 1 000 lei producție marfă au fost diminuate cu 6,8 lei.

— **Tovarășe director, întreprinderii dv. îi revin sarcini deosebite în ceea ce privește întreținerea și repararea utilajului minier. Deci I.R.I.U.M.P. este un mecanic șef al Văii Jiului. Ce ne puteți spune în acest sens?**

— Activitatea noastră se desfășoară în mai multe direcții: reparăm cu mult succes la atelierul din Livezeni utilaje complexe necesare procesului de extracție. În acest an am predat beneficiarilor trei combine, zece de combine de înaltare, locomotive de mină, cqm. presoare. Totodată, tre-

buie să spun că reparăm cu succes echipamentul hidraulic și construcția metalică de la complexele mecanizate. Acordăm asistență tehnică calificată beneficiarilor noștri mineri. În prezent o formație condusă de maistrul Mircea Bogdaru lucrează la montarea celui de-al doilea complex mecanizat tip SMA-2 la mina Livezeni. O altă echipă, cea condusă de Nicolae Szabo, la I. M. Aninoasa montează în stratul 13 un complex de mare capacitate și randament. Pe lângă aceste activități, colectivul nostru se preocupă de asimilarea unui cit mai mare volum de piese și subsansamble de la utilajele miniere.

— **Pentru că tot a venit vorba de asimilare, vă rugăm să ne spuneți care sînt rezultatele obținute, preocupările de viitor.**

— An de an colectivul nostru, potrivit indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost preocupat de reducerea importurilor. Astfel, în anul 1980 numărul reperelor asimilate a fost de 1 073, în anul 1981 a crescut la 1 160, iar în primul semestru din acest an am asimilat deja 630 de repere. Valoarea economiilor în lei valută depășește în această perioadă suma de 476 000 lei. Sigur, nu ne vom opri aici. Muncitorii, tehnicienii și inginerii noștri sînt preocupați de găsirea unor noi soluții tehnice menite să conducă la asimilarea unui număr tot mai mare de repere, la îmbunătățirea calității utilajelor miniere.

— **Tovarășe director, vă rugăm să vă referiți, în câteva cuvinte și la mica mecanizare. Care sînt sarcinile în acest domeniu?**

— Mica mecanizare, autototarea au fost și sînt preocupări de seamă ale colectivului nostru. Am confecționat și livrat întreprinderilor miniere din Vale instalații de monaral de tip

ușor și greu, mașini de montat prefabricate din beton, mașini de montat arce pentru profilele grele de mină. Sînt numai cîteva din preocupările noastre. În prezent avem un cuprinzător program de activitate care prevede confecționarea a noi tipuri de instalații de mică mecanizare. Cu privire la autototare, nu aș dori să amintesc decât presa verticală și orizontală de curbat profile de mină, presa cu care este dotat atelierul TH de la Paroșeni.

— **Cu ce realizări a încheiat colectivul din care faceți parte primul semestru al anului și care sînt perspectivele de realizare a planului în semestrul II?**

— Prima parte a anului am încheiat-o cu un plus de 380 000 lei la producția netă, cu plus 3 832 000 lei la piese de schimb, 4 250 000 lei la asimilări și cu un plus de 900 000 lei la activitatea de reparații capitale. Semestrul II al anului îl vom încheia, de asemenea, cu substanțiale depășiri de plan.

— **Socotește, tovarășe director, că ar fi necesar să amintim și cîteva dintre eroii acestor notabile succese...**

— Eroismul face parte din viața noastră de zi cu zi. Aici, la noi, eroismul este un fapt cotidian de muncă. Prin specificul muncii noastre ne confruntăm aproape zilnic cu o serie de evenimente, chiar cu riscuri, cu situații limită. Pentru a le preîntîmpina trebuie să cunoaștem instalațiile, ori aceasta presupune o bună pregătire profesională. Cert este că de fiecare dată am știut să ne mobilizăm și să învingem obstacolele. De aceea aș ruga să rețineți că la obținerea acestor notabile succese cum le-ați spus dv. a participat întregul colectiv. Toți oamenii noștri sînt ferm hotărîți să îndeplinească în mod exemplar obiectivele Congresului al XII-lea al partidului.

## Am urmărit ieri utilajele reparate duminică

### S-a extras cărbune în plus

Duminică, 18 iulie, ora 11.30, la I. M. Paroșeni. Treceam în revistă, împreună cu inginerul șef electromecanic al minei, Petru Voinea, lucrările de revizii și reparații programate pentru această zi. Principalele revizii și reparații planificate sînt cele ale combinelor de abataj și transportoarelor de abataj din panoul VII, stratul 13, blocul 2B. În schimbul I, echipele conduse de Ion Bălan și Ludovic Kertesz aveau de executat înlocuirea cutitelor uzate, verificarea sistemului hidraulic, completarea paletelor la transportoare, verificări și reglaje. Fluxul de transportoare din panoul VII. Șeful de echipă David Bigian și meseriașii săi fac

inversarea fluxului la TR-3 nr. 8 și 9, schimbarea lanțului TR-3 nr. 7. O parte din membrii echipei „service” este angrenată la reviziile și reparațiile complexului din panoul V, strat 13, bloc 2B, orizontul 425. Mai amintim că importante revizii și reparații erau programate la toate sectoarele minei. Un aspect neplăcut: din totalul de 350 de oameni comandați pentru revizii și reparații în ziua de duminică, 18 iulie, au fost prezenți doar 300.

Luni, 19 iulie, ora 12.30. Preliminarul schimbului I a fost depășit cu 10 tone de cărbune. În registrul de avarii, la sfîrșitul primului schimb nu era consemnată nici o defecțiune.

### S-a confirmat calitatea reparațiilor

(Urmare din pag. 1)

stadiul efectuării acestora. Era un semn bun, semn că bilanțul cu care urma să se încheie această zi va fi rodnic. Luni, 19 iulie, la ora 6, toate utilajele și instalațiile din cadrul minei erau gata de funcționare. Și nu întîmplător, dacă avem în vedere că din cele 72 de lucrări planificate s-au efectuat... 75. Cum? Pe lângă cele planificate s-au mai executat alte trei care s-au ivit în ultimele ore productive din noaptea de sîmbătă spre duminică!

Dacă mai adăugăm că luni, la ora 12, deci după cele 6 ore ale schimbului I nu se înregistrase nici o avarie, iată așadar o eficiență de 100 la sută a lucrărilor de revizii și reparații. Pînă aici toate bune... De ce? Datorită ireponsabilității unor electromecanici, care deși au semnat comanda

pentru duminică, au găsit de cuviință (?) să lipsească: Diniță Boghiu, Iosif Vigh, Ioan Gothar și Iosif Dornic (sector II), Alexandru Frățeanu, Patriște Ardelean și Ioan Duruială (sector III), Augustin Someșan, Gheorghe Pirvu, Mihai Bălan, Alexandru Ciholaru (sector IV), Vasile Țăran (sector VI) — ultimul de altfel un „abonat” la absențe nemotivate. Iosif Colța, Constantin Dragomir și Iosif Mircea (sector VII). Firese au fost trecuți absenții nemotivați. O notă bună sectoarelor I și V, fără nici un om lipsă!

Deși la unele sectoare nu s-a operat prompt planificarea repausurilor (cu scopuri nu prea... limpezii!) am fost asigurați de tovarășul ing. Titus Costache, directorul minei, care a intervenit cu promptitudine, că aceste practici vor fi eradicate.

### Fără disciplină fermă, preliminarul nu poate fi realizat

Duminică, toți cei care au avut de executat lucrări de revizii și întrețineri la I. M. Lonea au fost prezenți la posturi. A doua zi, după primul schimb, față de 790 tone preliminar s-au realizat doar 450 tone.

Printre principalele lucrări executate duminică se numără și verificări de echipamente electrice și revizii de utilaj. Printre cei ce au raportat că și-au făcut datoria, finalizînd lucrările ce le-au fost încredințate, s-a numărat și maistrul Ion Dumitrescu. Sub supravegherea și conducerea lui directă s-a înlocuit banda de la rola 10, de pe orizontul 400, de către o echipă formată de lăcătușii Eugen Szocs, Francisc Csegheldy și Gheorghe Drăguț. Ei au înlocuit 36 ml de covor de bandă. Supusa probelor, banda de la rola 10 a funcționat „ireproșabil”. Dar iată că la ora 10, în primul schimb de luni, la dispecer se raportează că banda de la rola 10 s-a oprit. Cauza? Un întreprător defect. Ing. Voicu Pricop s-a deplasat la fața locului imediat. Din această cauză, de la sectorul II n-a curs cărbune spre fluxul principal mai bine de două ore... La sectorul III, la banda 6 de pe magistrală s-a înlocuit tamburul de întoarcere și s-a vulcanizat banda 6A. Și aici s-a semnalat o defecțiune la sistemul electric de comandă. În loc de ora 7 dimineața, banda transportoare de la frontalul 6A a pornit abia la ora 9. S-a raportat... ruperea axului de la tambur. Într-un abataj din sectorul V, două transportoare TR 2 n-au putut fi pornite în schimbul I deoarece erau blocate cu cărbune „după puscarea de sîmbătă”. Dacă adăugăm la acestea faptul că în abatajele 102, de la sectorul I, 32 și 37 de la sectorul IV și 71 de la sectorul II au rămas de sîmbătă neefectuate conform tehnologiei prăbușiri și răpiri, avem tabloul asupra... stării de indisciplină de la multe puncte de lucru.

### Lucrările programate pentru duminică se mai execută și luni

(Urmare din pag. 1)

geanu, preliminase dimineața pentru acest schimb 160 de tone. Pe ce bază?

De fapt, la nivelul întreprinderii, pentru schimbul I, au fost preliminate 850 tone de cărbune și s-au extras numai 500 de tone. Aceasta din cauză că intreruperile din fluxul de transport au totalizat 3 ore și 35 de minute (fără să luăm în calcul nefuncționarea benzii 4A). Iată și cîteva din defectele care au generat aceste stagnări:

o oră și 20 de minute a staționat schimbul deoarece s-a înfundat cu noroi (?), 40 minute nu a funcționat banda nr. 4 din cauza unor defecțiuni electrice, 10 minute defect electric la masa de dozare, 20 minute înfundat silozul de la banda nr. 1, etc. Toate aceste intreruperi au dus la diminuarea producției preliminate cu 350 tone de cărbune pe care mina le-a pierdut în primul schimb după executarea reviziilor și reparațiilor de duminică.

### Modernizarea — atribut al orașului

De la intrarea dinspre Petroșani a orașului Petrila, strada principală a vechii, dar tot mai tinerii așezări de mineri din partea estică a bazinului în ritm rapid, urmînd ca de la intrarea în Petrila se află în modernizare. Canalele adînci, cauzele chiar ale unor accidente, Republicii să devină o modernă arteră cu trei benzi de circulație și trotuare bine amenajate, care va da un aspect plăcut orașului care se bucură de atenția și preocupările gospodarilor săi.

### Vă informăm

■ **MASĂ ROTUNDĂ.** Mîine, la ora 14, punctul de documentare de la mina Uricani va găzdui o masă rotundă pe tema „Invățămîntul profesional și tehnic în pas cu cerințele modernizării și dezvoltării producției de cărbune”.

■ **AUTOUTILARE.** Chiar și acum în perioada vacanței de vară, activitatea din atelierul me-

canic al Școlii generale din Vulcan nu a încetat. Sub îndrumarea maistrului instructor Toader Timar, elevii claselor a VII-a au terminat, pînă în prezent, zece mese cu care vor fi dotate laboratoarele școlii. O activitate care aduce satisfacție elevilor și însemnate economii școlii. (Gh. O.)

■ **PREGĂTIRI.** Noua centrală termică ce va servi Spitalul orașenesc Lupeni, aflată în construcție, va fi dotată cu trei cazane de înaltă presiune

cu comandă electronică. Primele două astfel de cazane au sosit de la furnizor și vor fi în curînd montate.

■ **DE SEZON.** În pitoarele împrejurimi împădurite din municipiul nostru au început să se găsească din abundență, ca în fiecare miez de vară ciuperci și fructe de pădure. Atenție însă, stimaiți cetățeni, la identificarea precisă a ciupercilor comestibile pentru a evita intoxicațiile care uneori pot avea consecințe grave.

■ **RENOVĂRI.** La I. M. Petrila se execută ample lucrări de renovări. Pînă în prezent au fost reparate și vopsite bălile minerilor și cadrelor tehnice, iar în sala de apel o echipă lucrează la zugrăvirea și vopsirea ei.

■ **„CUPA MINERUL”.** o nouă ediție a tradiționalei competiții de fotbal la care participă echipele reprezentative ale sectoarelor minci Lupeni, Organizată de comitetul U.T.G. și Asociația sportivă „Mi-

nerul”, competiția este în curs de desfășurare.

■ **RUTIERĂ.** Printr-o binegîndită măsură s-a stabilit ca pe strada Independenței din Petroșani să se circule în sens unic, fiindcă în această zonă se constată un trafic destul de intens, iar mulți copii circulă cu bicicleta sau se joacă pe lingă carosabil. Iată însă că în ultima vreme sînt frecvente cazurile de încălcare a indicatorului de circulație pe această stra-

dă. Unii au început chiar să parcheze „contra sens” autoturismele, cum a fost parcat bunăoară autoturismul 2 HD 8002 (în 19 iulie a.c.). Ar trebui ca circulația pe această stradă să fie urmărită mai îndeaproape.

Rubrică realizată de  
Gh. BOTEA

Vă informăm

1965 — 17 ani de la Congresul al IX-lea al P.C.R. — 1982

REALITAȚI NOI PE HARTA VĂII JIULUI

# INDUSTRIA UȘOARĂ CREAȚIA ACESTOR ANI LUMINOȘI



## Angajare fermă pentru realizarea sarcinilor de producție

Sub conducerea înțeleaptă a partidului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, industria ușoară din Valea Jiului cunoaște prefaceri înnoitoare, turburătoare prin ineditul lor. Pentru noi, anii cei mai ferți, cei mai luminoși au fost cei care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului. Drept rezultat datorită fondurilor de investiții acordate de conducerea superioară de partid și de stat, Valea Jiului s-a dezvoltat din punct de vedere industrial. Pe lângă industria extractivă a cărbunelui, a apărut, ca urmare a grijii permanente pe care o poartă tovarășul Nicolae Ceaușescu, fiilor acestor meleaguri, industria ușoară, industrie unde lucrează sute, mii de soții și fiice de mineri. Întreprinderea de confecții Vulcan este o unitate care face parte din planul suplimentar de dezvoltare a municipiului nostru, plan al cărui promotor este secretarul general al partidului.

Încă de la înființare, din anul 1979, colectivul nostru a pus un accent deosebit pe realizarea sarcinilor de plan, pe îmbunătățirea calității produselor, calificarea și perfecționarea forței de muncă. Rezultatele bune obținute încă din primul an de activitate au făcut ca ti-

nărului nostru colectiv să i se încredințeze și sarcini de export. Pentru acest an, oamenii unucii de la I. C. Vulcan, îndrumați și sprijiniți îndeaproape de comitetul de partid vor depune eforturi deosebite pentru realizarea sarcinilor de plan, pentru creșterea prestigiului întreprinderii. Acționând în acest sens, colectivul nostru a întreprins și întreprinde o serie de măsuri menite să conducă la sporirea productivității muncii, la îmbunătățirea calității produselor, la întărirea ordinii, disciplinei muncii și tehnologice.

În viitor avem în vedere dotarea unității cu utilaje moderne, specializarea pe genuri de operații și formațiilor de lucru și, desigur, îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață ale confecționerilor noastre. Avem în plan dotarea întreprinderii cu o stație de radioamplificare. Încercăm în acest an deschiderea în orașul Vulcan a unui magazin de prezentare a produselor și a unui chioșc alimentar în incinta unității. Angajat plenar în marea întrecere socialistă, colectivul I. C. Vulcan este ferm hotărât să materializeze în practică obiectivele Congresului al XII-lea al partidului.

Ec. Margareta ZAIDES, director, I. C. Vulcan

## Dezvoltarea în cifre și fapte

● Investițiile alocate pentru dezvoltarea industriei ușoare în Valea Jiului se cifrează la peste 1,8 miliarde de lei.

● În ultimii ani locurile de muncă aferente ocupării forței de muncă feminine au crescut numeric cu 1240. În continuare, prin dezvoltarea unei noi capacități de producție în industria ușoară, vor mai lucra alte mii de soții și fiice ale minerilor.

● În perioada ultimilor patru ani în Valea Jiului s-a diversificat producția industriei ușoare. Au apărut produse cum ar fi: confecțiile, tricotațele, mobila etc. și meserii noi legate de specificul industriei ușoare: confecționar, tricoter, prelucrător lemn etc.

● Produsele executate de I. T. Petroșani și I. C. Vulcan sunt exportate în țări ca U.R.S.S., R.D.G., Polonia, Cehoslovacia și peste ocean, în SUA.

Întreprinderea de tricotațe din Petroșani, una dintre întreprinderile create la indicația secretarului general al partidului, oferă sute de locuri de muncă soțiilor și fiicelor de mineri.



Aspect de muncă din cadrul secției finisaj textil de la I. F. A. Viscoza Lupeni.

## TRECUT ■ PREZENT ■ VIITOR

### „Temel pentru mari satisfacții”

MARIA COLICI, prelucrător fire: „M-am încadrat în muncă în ziua de 4 octombrie 1957. De atunci lucrez aici, la I. F. A. Viscoza. În acești 25 de ani lucrați, am participat efectiv la toate transformările, înnoirile care au avut loc în întreprindere. La început întreprinderea era o unitate modestă, dotată cu mașini și utilaje simple, procesul de producție se desfășura greoi, efortul fizic al muncitorilor era mare. Cu timpul, însă, îndeosebi în ultimii 17 ani, ca urmare a politicii înțelepte a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, întreprinderea noastră a cunoscut mari prefaceri. S-au modernizat fluxurile tehnologice, am fost dotată cu mașini și instalații moderne de mare productivitate. Odată cu acestea, firesc, condițiile noastre de muncă și de viață s-au îmbunătățit continuu.”

### „Calitatea vieții, calitatea muncii”

IOANA ROȘOIU, prelucrător fire: „Realizările obținute în ultimii ani — în cei 17 ani-lumină — de oamenii muncii de la I.F.A. Viscoza sunt rodul muncii întregului colectiv care, sub conducerea înțeleaptă a partidului, s-a afirmat plenar în opera de construire a unei vieți noi, a unei societăți noi. Lucrez la această întreprindere de 12 ani. În toată această perioadă colectivul nostru, formația din care fac parte, a depus susținute eforturi pentru a-și realiza sarcinile de plan și angajamentele asumate în întrecerea socialistă. Paralel cu îndeplinirea sarcinilor de plan, oamenii muncii de aici sînt implicați și în procesul de modernizare și dezvoltare a întreprinderii. Conștienți fiind că, ridicarea calității vieții depinde de calitatea muncii noastre vom depune toate strădanile pentru a realiza în mod exemplar sarcinile celui de-al doilea an al cincinalului actual.”

### „Ne făurim un viitor luminos”

JENICA NECȘIU, operator chimist: „În anul 1981 am absolvit Liceul chimic din Lupeni, liceu care de fapt, asigură forța de muncă pentru I. F. A. Viscoza. Îmi place meseria pe care mi-am ales-o, meserie în care doresc să mă perfecționez. În viitor (n.n. — a se înțelege anii '82 — '84) voi lucra într-o nouă și modernă capacitate de producție. Aici, la Viscoza lucrează zeci, sute de soții și fiice de mineri. Noi, cele mai tinere muncitoare de aici, mulțumim din inimă partidului, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru minunatele condiții de muncă și viață, pentru viitorul fericit pe care ni-l asigură și, totodată, asigurăm conducerea superioară de partid și de stat că vom acționa cu tot efortul nostru tineresc pentru a ne îndeplini sarcinile ce ne revin, pentru a ridica România pe noi trepte de civilizație și progres”.

## Cu planul semestrial depășit

Colectivul de oameni ai muncii de la Fabrica de mobilă din Petrița, unitate recent apărută pe harta economică a Văii Jiului, a încheiat primul semestru al anului cu substanțiale depășiri de plan. Astfel, producția de mobilă a fost depășită cu 207 000 lei, producția marfă cu 354 000 lei, iar producția globală cu 394 000 lei. Pentru deosebitele înfăptuiri cu care colectivul acestei unități economice s-a făcut cunoscut în Vale și în țară, amintim camerele combinate „Belvedere” I și II. În perioada care a trecut din acest an au fost confecționate și livrate beneficiarilor din întreaga țară peste 1580 de bucăți camere combinate „Belvedere” I și II. La această laudabilă înfăptuire, valorosul aport de hărnicie și conștiințozitate se cuvine atribuit întregului colectiv care s-a angajat să muncească și să trăiască în chip comunist.

Pentru perioada următoare cele aproape 300 de soții și fiice de mineri care muncesc aici sînt hotărâte să-și concentreze întreaga atenție asupra obiectivelor importante subliniate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Pagină realizată de Constantin GRAURE



Un popas la întreprinderea de tricotațe Petroșani confirmă adevărul că această unitate nu este numai un loc unde se realizează o gamă diversă de produse, ci și un spațiu de afirmare a personalității umane. Implicându-se în activitatea de producție sutele de soții și fiice de mineri de aici își asumă o mare răspundere privind îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan. Aceasta a fost de fapt tema mesei rotunde inițiată aici de ziarul nostru. Iată câteva din opiniile exprimate:

IOANA FIRESCU, tricotoare: „Am 21 de ani și lucrez la I. T. Petroșani încă de la înființare. Mai întâi trebuie să spun că sînt mîndră că lucrez la această întreprindere înființată de

partidul și statul nostru pentru a crea locuri de muncă soțiilor și fiicelor de mineri. Răspunsul nostru la grija pe care ne-o poartă tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului este îndeplinirea exemplară a sarcinilor

## Implicare și răspundere muncitorească

de plan. Fiecare la locul nostru de muncă ne facem datoria cu multă conștiințozitate. Intrucît la întreprinderea noastră lucrează multe tinere, organizația noastră de partid și U.T.C. și-a orientat direcțiile de acțiune spre educarea lor prin muncă și pentru muncă”.

ANA VITEZ, tricotoare: „Întreprinderea a

fost pentru mine locul unde m-am realizat ca om. Aici m-am calificat în meseria pe care mi-am ales-o. În formația din care fac parte sînt multe tinere harnice și pricepute care nu-și pîcepupesec eforturile pentru a-și îndeplini exemplar sarcinile

de plan, a ridica pe noi trepte ștacheta calității produselor noastre”.

CORNELIA LUPU, C.T.C.: „A lucra într-o întreprindere modernă, dotată cu mașini și instalații la nivelul tehnicii de vîrf este pentru mine, ca de altfel pentru toate muncitoarele de la I. T. Petroșani nu numai un prilej de bucurie și satisfacție, ci

și un imbold, un angajament de a face totul pentru a crește prestigiul întreprinderii noastre. Faptul că în prezent avem și sarcini de plan la export, dovedește maturitatea, capacitatea profesională și politică a unui colectiv care, deși tânăr știe să se afirme”.

Ing. RODICA BOLES-CU, șef secție: „După terminarea facultății am fost repartizată la I. T. Petroșani. Aici am găsit un colectiv în formare, am înțeles greutățile inerente oricărui început. În prezent pot să afirm că, deși nu au trecut decât cîteva ani, am învățat multe lucruri. Conduc o secție care are sarcini deosebite atât pe plan intern cît și la export”.

ELENA ANTAL, secretara organizației de partid: „Avînd ca instrument de lucru magistratul Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara largită a C.C. al P.C.R., organizația noastră de partid și-a orientat activitatea spre sporirea eficienței economice. Avem în vedere — pe baza unor planuri minuțios întocmite — valorificarea superioară a materiei prime, reducerea cheltuielilor neeconomice, îmbunătățirea continuă a calității produselor. Măsurile întreprinse de biroul organizației de partid, de conducerea întreprinderii vor duce în mod sigur la îndeplinirea exemplară a sarcinilor de producție. Colectivul nostru este ferm hotărît să îndeplinească exemplar obiectivele celui de-al XII-lea Congres al partidului”.

# Președintele Nicolae Ceaușescu l-a primit pe secretarul general al ONU

(Urmare din pag. 1)

mii, pentru a se trece cu fermitate la măsuri de dezarmare, în primul rând de dezarmare nucleară, pentru o pace trainică.

A fost reliefată, de asemenea, importanța deosebită a înfăptuirii securității și dezvoltării colaborării pe continentul european.

Abordând situația în Orientul Mijlociu, președintele Nicolae Ceaușescu și secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, s-au pronunțat pentru continuarea eforturilor în vederea unei rezolvări globale, pe calea tratativelor, a conflictelor în regiune, care să asigure retragerea Israelului din teritoriile ocu-

cupate în urma războiului din 1967, soluționarea problemei poporului palestinian, recunoașterea dreptului său la autodeterminare, inclusiv crearea unui stat palestinian independent.

De asemenea, în cadrul convorbirilor s-a apreciat că este necesar să se facă totul pentru încetarea războiului dintre Irak și Iran și soluționarea tuturor problemelor dintre cele două state pe calea negocierilor.

A fost exprimată convingerea comună că Organizația Națiunilor Unite, celelalte organisme internaționale își vor spori rolul lor în întreaga viață politică internațională, în viața națiunilor.

## Dineu oficial

După încheierea convorbirilor, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit

un dineu în onoarea secretarului general al Organizației Națiunilor Unite, Javier Perez de Cuellar, și a soției sale, doamna Marcela Perez de Cuellar.

## Acțiuni ale forțelor insurgente salvadoriene

SAN SALVADOR 19 (Agerpres). Insurgenții salvadorieni au atacat cazarma din capitala departamentului Morazan, orașul San Francisco Gotera, aflat la circa 120 kilometri est de capitala țării, San Salvador, și au declanșat, totodată, la finele săptămânii trecute, o serie de acțiuni în alte zone — a anunțat Frontul Farabundo Marti pentru Eliberare Națională — (F.M.L.N.) din Salvador. Bilanțul atacului împotriva cazarmei nu a putut fi încă stabilit, a arătat „Radio Vencemos”, care a informat despre aceste operații ale insurgenților. Departamentul Morazan — amintește, în context, agenția France Presse — a constituit luna trecută teatrul unei ample operațiuni a armatei, care a încercat să recucereze pozițiile cucerite de forțele insurgente într-o serie de localități rurale din nordul acestui departament.

**PREȘEDINTELE CIPRU, LUI**, Spyros Kyprianou, l-a primit, duminică, pe Lazar Moïsov, secretar federal pentru afacerile externe al Iugoslaviei, anunțată agenția Tanjug. Au fost abordate, cu acest prilej, probleme ce privesc relațiile dintre cele două țări, precum și mișcarea de nealinere, menționează agenția.

**IN PERIOADA 19-21 IULIE** în capitala Republicii Capului Verde, Praia, se va desfășura o reuniune la nivel înalt la care vor participa șefii de stat sau reprezentanți ai acestora din cinci foste colonii portugheze, agenda de lucru cuprinzând probleme referitoare la extinderea cooperării economice și politice, transmite agenția Reuter.

**PREȘEDINTELE TANZANIEI, Julius Nyerere**, l-a primit pe Boutros Ghali, ministru de stat egiptean pentru afacerile externe, aflat în vizită oficială la Dar Es Salaam, care i-a transmis un mesaj

## ACTUALITATEA ÎN LUME

### Președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria a vizitat Expoziția economică a României

SOFIA 19 (Agerpres). Tovarășul Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, a vizitat luni expoziția economică a Republicii Socialiste România la Sofia.

Vizitând expoziția, înaltul oaspete s-a oprit în fața standurilor în care este prezentată o variată gamă

de produse ale industriei noastre constructoare de mașini, electronicii și electrotehnicii, industriei chimice și petrochimice, industriei ușoare și agroalimentare, precum și din alte ramuri ale economiei naționale.

Primind explicații detaliate asupra performanțelor diferitelor mașini și utilaje, a potențialului productiv al unor ramuri, tovarășul Todor Jivkov a

apreciat nivelul tehnic ridicat al exponatelor și progresul evident realizat de industria din țara noastră.

Secretarul general al C.C. al P.C.B., președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria a adresat calde felicitări poporului român pentru succesele remarcabile pe care le-a obținut și le obține în construcția socialistă,

### Milioane de persoane afectate de șomaj

PARIS 19 (Agerpres). Numărul persoanelor care caută un loc de muncă în Franța se ridică, la sfârșitul lunii iunie, la 2 042 300 ceea ce reprezintă o creștere de 1,9 la sută în comparație cu luna precedentă, a anunțat, luni, Ministerul Muncii de la Paris.

**STOCKHOLM 19 (Agerpres).** Șomajul în rândurile tineretului constituie una dintre cele mai grave probleme sociale ale Suediei. Potrivit statisticilor oficiale publicate la Stockholm și reluate de agențiile internaționale de presă, în luna iunie anul acesta 52 000

de persoane pînă la 25 de ani, aproximativ 7 la sută din întreaga forță activă de muncă a tineretului țării, nu aveau de lucru.

**COPENHAGA 19 (Agerpres).** Șomajul în Danemarca se află în continuă creștere. Numai în primele două săptămâni ale acestei luni și-au pierdut locurile de muncă 3 500 de persoane. Numărul total al celor aflați în căutarea unui loc de muncă se ridică în prezent — potrivit statisticilor oficiale date publicității la Copenhaga — la 264 000, ceea ce reprezintă peste 9 la sută din forța activă a țării.

**LUCRĂTORII** din rețeaua sanitară din Marea Britanie au declanșat luni o grevă de trei zile. Hotărârea a fost luată după ce guvernul a refuzat să satisfacă revendicările acestora de îmbunătățire a condițiilor de viață. După cum subliniază agenția Reuter, în această acțiune sunt angajați aproximativ un milion de membri ai celor 12 uniuni sindicale de ramură și ea va afecta majoritatea din cele 2 300 de spitale ale țării.

**ACTUALA SITUAȚIE** din lumea arabă, în special problema Libanului și eforturile țărilor arabe de a face față consecințelor invaziei israeliene au fost abordate — potrivit agenției MEN, în cadrul convorbirilor între regele Fahd al Arabiei Saudite și președintele Sudanului, Gaafar Nimeiri, sosit duminică seara într-o vizită în această țară. Au fost abordate, în același timp, probleme privind relațiile sudanezo-saudite.



din partea președintelui Hosni Mubarak, informează agenția MEN. Totodată, Boutros Ghali l-a informat pe președintele tanzanian despre poziția țării sale în legătură cu situația intervenită în Orientul Mijlociu ca urmare a agresiunii israeliene în Liban, precizează agenția.

**LUNA IULIE** reprezintă pe plan social în Marea Britanie un nedorit record al șomajului — peste 3 200 000 de persoane se vor afla în căutare de locuri de muncă, nivel care nu a mai fost atins niciodată în perioada „marilor crize” a anilor '30, transmit agențiile France Presse și EFE. Această cifră reprezintă 13 la sută din forța de muncă a țării, față de 12,8 la sută cit era în luna iunie.

## Evoluția situației din Liban

BEIRUT 19 (Agerpres). — În ultimele zile, forțele israeliene din Liban au accentuat blocada Beirutului de vest, împiedicând aprovizionarea cu produse alimentare și de primă necesitate, ceea ce pune în pericol imediat funcționarea tehnică a serviciilor spitaliere supraaglomerate care trebuie să asigure îngrijirea a sute de răniți, relevă agenția France Presse. Reluând o declarație a unui reprezentant al Comitetului Internațional al Crucii Roșii, agenția menționează că în ultimele două zile nu s-a pu-

tut trimite în sectorul de vest al capitalei libaneze zahăr, lapte praf, ulei vegetal, păcură. Un reprezentant al unei organizații umanitare a afirmat că este insuficientă cantitatea de medicamente.

**BEIRUT 19 (Agerpres).** — Agenția Associated Press, citind autoritățile libaneze, relatează că luni dimineața, artileria israeliană a deschis din nou focul asupra pozițiilor forțelor comune palestiniano-

libaneze progresiste au ripostat.

În ultimele trei zile — informează agenția palestiniană de presă Wafa — detașamente ale forțelor comune palestiniano-libaneze progresiste au efectuat o serie de acțiuni în spatele liniilor forțelor israeliene invadatoare. În urma acestor operațiuni, forțele israeliene au suferit pierderi în oameni și material de luptă — precizează agenția Wafa.

În ultimele zile, forțele israeliene din Liban au accentuat blocada impo-

triva sectorului de vest al Beirutului, împiedicând aprovizionarea cu produse alimentare și de primă necesitate și periclitând funcționarea spitalelor — și așa supraaglomerate — relevă agenția France Presse, care citează declarația unui reprezentant al Comitetului Internațional al Crucii Roșii.

Forțele israeliene de ocupație continuă așa zisele acțiuni de curățire în orașul Saïda, oraș a cărui populație este lipsită de adăpost în proporție de 30 la sută — relatează agenția Wafa.

## memento

### FILME

**PETROȘANI — 7 Noiembrie:** Atenție la Pana de vultur: Unirea: Răsunetul fluviului.

**PETRIȚA:** Destinația Mahmudia.

**LONEA:** Numele meu e iubire, I-II.

**ANINOASA:** Un glonte rătăcit.

**VULCAN — Luceafărul:** Povestea lui Buddy Holly.

**LUPENI — Cultural:** Imigranți în Brazilia.

**URICANI:** Pașii de duminică.

### TV

11,00 Telex.

11,05 Matineu de vacanță. Căpitanul Valvirte la Mamaia.

11,30 Film artistic: Partidul, inima țării.

12,30 Bijuterii muzicale.

16,00 Telex.

16,05 Reportaj pe glob.

16,25 Clubul tineretului.

17,00 Universul femeilor.

17,50 1001 de seri.

18,00 Închiderea programului.

20,00 Telex.

20,20 Actualitatea economică.

20,30 Deschizător de drumuri noi — Congresul al IX-lea al P.C.R.

20,50 Teatru TV.: „Casa noastră” de George Benoiu.

22,05 Telex.

22,15 Din albumul celor mai frumoase melodii populare.



## Mica publicitate

VIND motocicletă I.J. cu ataș, motor de rezervă și piese. Informații str. Alexandru Sahia, nr. 20/1 Petrița. (900)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Dumitrescu Petru, eliberată de Preparația Petrița. O declar nulă. (895)

PIERDUT permis de pescuit pe numele Berei Arpad, eliberat de Filiala A. G. V. P. S. Petroșani. Il declar nul. (898)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Pirvu Ilie, eliberată de Preparația Petrița. O declar nulă. (901)

### ANUNȚURI DE FAMILIE

Familia îndurerată anunță încetarea din viață la 18 iulie 1982 a celei ce a fost preoteasa

ZOICAN MINERVA

Imaginea ei luminoasă va rămâne mereu vie în inimile noastre.

Inhumarea va avea loc marți, 20 iulie a.c., ora 17, din str. 30 Decembrie, nr. 19 Petroșani. (894)

Familia mulțumește din suflet celor care prin prezență și flori au fost alături de noi la marea suferință pricinuită de dispariția scumpului nostru

dr. ing. ROMAN PETRU

(897)

Colectivul oamenilor muncii de la G. C. S. M. Petroșani mulțumește tuturor celor care au fost alături de noi la încercarea grea pricinuită de pierderea celui care a fost directorul nostru

dr. ing. ROMAN PETRU

(896)